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1. 

 Misiunea Consiliului de elevi: identificarea şi soluţionarea problemelor care îi 

privesc, în parteneriat cu echipa managerială, cadrele didactice şi părinţii, în beneficiul 

elevilor şi al comunităţii (şcolare sau teritoriale). 

 

 Scopul Consiliului de elevi: este de a acţiona ca un organ reprezentativ al elevilor în 

chestiuni importante pentru viaţa lor şcolară, în strânsă legătură cu echipa managerială, 

profesori şi părinţi. 

 

 Obiectivele consiliului de elevi: 

1. să ofere elevilor un mod organizat, reprezentativ şi instituţionalizat de comunicare 

între elevi, echipa managerială şi organul de conducere;  

2. să contribuie la organizarea activităţilor şcolare şi extraşcolare, bazate pe nevoile şi 

interesele copiilor şi tinerilor;  

3. să îmbunătăţească înţelegerea şi cooperarea între elevi, cadre didactice, echipa 

managerială şi organul de conducere;  

4. să prezinte un sondaj al stării de spirit a mediului şcolar pentru echipa managerială şi 

organul de conducere;  

5. să faciliteze schimbări în ambianţa şcolii şi în relaţiile cu comunitatea. 

 

2. 

 Procedurile pentru alegerea membrilor consiliului, mandatul lor, 

încetarea calităţii de membru, ocuparea locurilor vacante, precum şi 

dizolvarea acestuia; 

 În instituție se va constitui consiliul școlar al elevilor, format din reprezentanți 

ai elevilor din fiecare clasă. 

 Alegerea membrilor CE poate fi făcută prin alegeri directe de către toţi elevii înscrişi în 

instituţie sau prin delegare de către fiecare clasă a unui reprezentant, în urma organizării 

alegerilor în clasa respectivă. 

 Fiecare clasă își va alege reprezentantul în consiliul elevilor, o dată pe an, la începutul 

primului semestru. Votul este secret, iar elevii vor fi singurii responsabili de alegerea 

reprezentantului lor. Profesorii nu au drept de vot și nici nu le este permisă influențarea 

deciziei elevilor. 

 Este de preferat ca un alt elev/-ă decît şeful clasei să fie propus în Consiliu, pentru a 

implica mai mulţi copii în guvernarea şcolii. În calitate de criterii pentru a fi nominalizaţi ar 

putea servi următoarele: dorinţa de a fi membru al CE, lipsa restanţelor academice şi 

comportamentul pozitiv, non-violent. Elevii care doresc să candideze prezintă acordul în  



scris al părinţilor. Respectarea principiului non-discriminării va oferi tuturor elevilor din 

instituţie şansa de a fi nominalizaţi. 

 Mandatul membrilor în Consiliul elevilor este de 1 an. Organizarea alegerilor în fiecare 

an oferă un echilibru între membri, ei având suficient timp pentru a se obişnui cu rolul lor şi, 

în acelaşi timp, o oportunitate de a reanima activitatea consiliului.  

 Dacă dintr-un oarecare motiv apare un loc vacant în Consiliu, este reales un alt membru 

din oricare clasă. Pierderea calităţii de membru a Consiliului. Calitatea de membru al 

Consiliului poate fi retrasă din următoarele şi alte motive: neprezentarea repetată la şedinţele 

CE, lipsă de angajament faţă de obiectivele şi activităţile consiliului, neîndeplinirea 

responsabilităţilor asumate, comportament indecent, abateri de la principiile şi regulile 

Consiliului. Consiliul decide retragerea calităţii de membru prin vot majoritar numai după 

examinarea cazului. Calitatea de membru poate fi retrasă la solicitarea echipei manageriale, 

membrilor CE, altor elevi, la prezentarea motivelor şi argumentelor de rigoare.  

 Dizolvarea Consiliului Elevilor:  CE este dizolvat la sfârșitul anului se studii.  

 

3. 

 Structura consiliului 

 Numărul şi componenţa consiliului este determinată de către echipa managerială, ţinând 

cont de faptul că Consiliul trebuie să reprezinte toţi elevii din instituţie şi să-şi îndeplinească 

eficient funcţiile. 

 Consiliul elevilor va fi compus din câte 2 membri din fiecare clasă gimnazială din 

instituție. 

 Consiliul elevilor din unitatea de învățământ preuniversitar are următoarea structură: 

a) președinte; 

b) vicepreședinte/vicepreședinți, în funcție de numărul de elevi din școală; 

c) secretar; 

d) membri: reprezentanții claselor. 

Consiliul elevilor va organiza crearea și a 3 departamente: 

- departamentul sportiv; 

- departamentul disciplină; 

- departamentul cultural. 

4. 

 Regulile/ principiile de activitate în cadrul consiliului şi luarea notiţelor la 

şedinţe, pregătirea proceselor verbale ale şedinţelor şi semnarea acestora. 



 Membri Consiliului de elevi sunt obligați să se prezinte la toate ședințele Consiliului, 

având pix și carnet pentru a face notițe la informațiile care vor fi prezentate, pentru ca 

ulterior să fie transmise colegilor de clasă.  

 În cadrul ședințelor, membrii Consiliului trebuie să fie activi, să-și exprime liber părerea, 

să propună idei în legătură cu o anumită temă de discuție, făcând parte la luarea deciziilor. 

 Secretarul Consiliului la fiecare ședință va fixa informația discutată într-un proces-verbal, 

iar acesta la rândul lui va fi semnat de președinte și secretar. 

 

5. 

 Modalităţile de alegere a preşedintelui, secretarului şi a altor funcţii, şi 

determinarea responsabilităţilor fiecăruia. 

 

 Președintele Consiliului de elevi va fi ales din rândul elevilor clasei a 9-a. Elevii doritori 

de a candida vor depune cerere la Consiliul de elevi în funcțiune. 

Președintele Consiliului de elevi va fi ales de către toți elevii doritori din clasele 5-9 în cadrul 

alegerilor libere desfășurate în luna mai a anului de învățământ. 

 Consiliul format în luna septembrie a anului de învățământ decide asupra funcţiilor de 

conducere ale consiliului, de exemplu, preşedinte, vicepreşedinte, secretar, responsabilii de 

cele 3 eepartamente etc.  

 Alegerea persoanelor în funcţiile respective vor fi alese la prima ședință a Consiliului 

format, prin vot secret.  

 Preşedintele este responsabil pentru convocarea şi moderarea şedinţelor Consiliului. 

Preşedintele, împreună cu Secretarul, pregăteşte agenda pentru fiecare şedinţă şi semnează 

procesul verbal după ce a fost aprobat de consiliu. Dacă în cadrul şedinţei se votează şi 

voturile sunt distribuite în mod egal, Preşedintele de regulă deţine votul decisiv. 

  Vicepreşedintele asistă Preşedintele şi îi preia funcţiile atunci când Preşedintele este 

absent de la şedinţă. 

 Secretarul, împreună cu Preşedintele, pregăteşte agenda pentru fiecare şedinţă şi apoi o 

circulă la toţi membrii Consiliului  la începutul şedinţei, conform regulamentului CE. 

Aceasta presupune consultarea cu toţi consilierii pentru a decide subiectele care vor fi incluse 

în agendă. Toate agendele includ şi rubrica „Alte chestiuni”, care le permite membrilor 

consiliului să propună subiecte pentru discuţie în caz că acestea nu au fost incluse în agendă 

sau care au apărut pe parcurs. Secretarul de asemenea ia notiţe la şedinţele Consiliului despre 

subiectele discutate şi deciziile luate (proces verbal). În cazul şedinţelor extraordinare, în 

care se examinează situaţii de urgenţă, procesul verbal este întocmit şi semnat pe loc, iar apoi 



transmis echipei manageriale. Secretarul este responsabil de evidenţa portofoliului 

consiliului, în care se păstrează inclusiv procesele verbale ale şedinţelor. 

 

6. 

 Procedurile de convocare a şedinţelor consiliului, de luare a deciziilor şi de realizare 

a acestora. 

 Consiliul elevilor se vor întruni în şedinţe ordinare lunar.  Durata şedinţelor este 

determinată de volumul şi natura subiectelor discutate, aproximativ o oră. Şedinţele 

consiliului vor fi desfăşurate în timpul unei zile obişnuite de şcoală. Fiecare şedinţă are o 

agendă, elaborată de către preşedintele sau secretarul Consiliului şi consultată cu membrii 

acestuia. Agenda va conţine problemele pentru care elevii şcolii manifestă un interes real, iar 

consiliul poate să le influenţeze, schimbînd situaţia.  

 Şedinţele vor fi pregătite din timp pentru a permite membrilor consiliului să consulte un 

număr cât mai mare de elevi cu referire la ceea ce urmează să se discute.  

 După fiecare şedinţă elevilor li se oferă feedback despre deciziile luate de către consiliu. 

Şedinţele Consiliului sunt publice. Ele sunt anunţate din timp şi elevii care doresc să asiste la 

şedinţe se pot înscrie.  

 Şedinţele consiliului vor fi supravegheate de cel puţin o persoană din personalul şcolii. 

Alţi adulţi, cadre didactice sau personalul şcolii, se pot prezenta la şedinţele consiliului 

pentru a discuta chestiuni specifice. Atât directorul şcolii, cât şi organul de conducere al 

instituţiei, vor lua în considerare orice aspect care le este comunicat de către Consiliul 

Elevilor şi oferă răspunsuri. 

 

7. 

 Modalităţile de comunicare ale consiliului cu elevii, directorul şcolii, 

organul de conducere, asociaţia părinţilor, alte structuri sau instituţii. 

 

 Consiliul elevilor şi directorul instituţiei: 

Directorul promovează o cultură a şcolii care recunoaşte contribuţia valoroasă pe care o aduc 

elevii la dezvoltarea acesteia, prin intermediul CE. Membrii CE vor înainta demersuri către 

directorul școlii în baza anumitor decizii luate în cadrul ședințelor CE.  

  Consiliul elevilor şi profesorii:  

 Dezvoltarea parteneriatului între CE şi profesori are beneficii atât pentru unii, cât şi 

pentru alţii. CE va juca un rol important în recunoaşterea şi susţinerea lucrului profesorilor. 



În acelaşi mod, interesul şi susţinerea profesorilor poate fi de mare valoare pentru Consiliu, 

în special la etapa iniţială a dezvoltării sale. În general, este de dorit ca un membru al 

corpului didactic să fie prezent la şedinţele Consiliului pentru dezvoltarea unei relaţii de 

lucru între elevi şi profesori. Susţinerea şi ghidarea oferite de profesori vor fi utile atât în 

cadrul Comisiilor create, cât şi atunci când Consiliul planifică şi desfăşoară proiecte sau 

activităţi. Profesorii vor încuraja elevii care nu sunt membri ai CE să solicite membrilor 

acestuia feedback permanent despre activitatea lor şi să se asigure faptul că ei într-adevăr 

sunt vocea lor.  

  Consiliul elevilor şi Consiliul părinţilor:  

 Consiliul părinţilor poate aduce o contribuţie semnificativă la dezvoltarea CE prin 

încurajarea elevilor în crearea CE şi prin susţinerea activităţilor CE. CE poate găsi util să se 

întâlnească periodic cu membrii Consiliului părinţilor, să invite reprezentanţii acestuia la 

şedinţe, să îi implice în proiectele promovate.  

Consiliul elevilor şi ceilalţi elevi:  

 Membrii CE sunt delegaţi şi împuterniciţi de colegii lor să-i reprezinte în relaţiile cu 

adulţii din comunitatea şcolară. Această relaţie implică din partea membrilor CE 

următoarele: 

  să consulte periodic, prin metode accesibile, semenii cu referire la problemele care îi 

preocupă; 

  să prezinte aceste probleme/puncte de vedere CE şi să le pună pe agenda şedinţelor cu 

managementul, consiliul profesoral, cu părinţii şi liderii comunitari;  să monitorizeze 

deciziile luate de CE cu referire la problemele abordate; 

  să informeze semenii despre activitatea CE în general şi despre deciziile luate cu referire la 

problemele abordate. 

 

8. 

 Activităţile Consiliului elevilor. 

 Consiliul va lua în dezbatere orice problemă sau subiect de interes comun pentru toţi 

elevii din instituţie sau pentru un grup de elevi aparte, inclusiv următoarele:  

 îmbunătăţirea condiţiilor sanitaro-igienice, cum ar fi toaleta, evacuarea/reciclarea 

gunoiului, decorul şcolii, amenajarea locului de joacă etc.;  

 dezvoltarea resurselor şi a facilităţilor, aşa cum ar fi bibliotecile şcolare, activităţi sportive, 

facilităţi pentru muzică şi dramă;  

 prevenirea violenţei, agresivităţii şi abuzurilor în mediul şcolar;  

 tranziţia de la şcoala primară la următoarea etapă a şcolii, sau de la studii gimnaziale la 

liceu;  



 incluziunea copiilor (care vin din alte şcoli, cu dizabilităţi şi nevoi speciale);  

 modul sănătos de viaţă, inclusiv mâncarea sănătoasă la şcoală, recrearea sănătoasă; 

  îmbunătăţirea procesului de învăţare, schimbări în orar sau în curriculum aşa cum ar fi 

propunerea de subiecte noi sau alte activităţi educaţionale;  

 organizarea activităţilor extraşcolare;  

 colectarea de fonduri pentru proiectele consiliului;  

 gestionarea unui buget alocat;  

 alimentaţia / meniul şcolii;  

 ţinuta vestimentară în şcoală;  

 transportul şcolii / rute în condiţii de siguranţă la şcoală;  

 codul de conduită, inclusiv pentru relaţiile profesor-elev;  

 deciziile cu privire la funcţionarea şcolii (politici de şcoală, cod de conduită, regulamente 

de ordine etc.);  

 legături cu comunitatea locală/proiectele la nivel de comunitate, de exemplu, proiecte 

legate de mediu, toleranţă, incluziune socială etc.  

 Consiliul poate discuta orice situaţie sau chestiune care vine din partea copiilor sau pe 

care o sesizează membrii acestuia, profesorii sau părinţii. Cu toate acestea, se interzice ca 

consiliul să examineze aspecte ce ţin de viaţa personală a elevilor, a familiilor acestora, 

precum şi a cadrelor didactice, a personalului şcolii sau a altor persoane. Un Consiliu nu 

substituie atribuţiile funcţionale ale dirigintelui, profesorilor sau echipei manageriale, cum ar 

fi evidenţa frecventării orelor şi a reuşitei şcolare, prezentarea de rapoarte privind 

comportamentele problematice ale elevilor în timpul orelor, vizitarea colegilor la domiciliu 

pentru a cerceta situaţia familială etc. 

 

 

9. 

Responsabilităţile membrilor Consiliului elevilor:  

 să solicite opinii şi idei de la colegii de clasă sau elevii claselor paralele pentru a le propune 

spre dezbateri la CE;  

 să reprezinte opiniile şi ideile colegilor de clasă sau elevilor claselor paralele său la CE; 

  să propună subiectele care îi preocupă pe colegii de clasă sau pe elevii claselor paralele pe 

agenda şedinţelor Consiliului;  

 să informeze colegii de clasă sau elevii claselor paralele despre rezultatele discuţiilor 

asupra subiectelor abordate la şedinţele CE; 

  să promoveze misiunea, scopul şi obiectivele CE; 

  să lucreze în partenerial cu alţi membri ai CE. 


